

秋风送爽意渐浓 党团共建别样红

——中天粤党总支赴潮汕开展党团活动纪实

为加强企业党团组织建设，丰富企业文化生活，9月2日至4日，由广东中天粤党总支牵头，广州注协秘书处支部、广州邮政团委参与，共计30余名党员和团员青年参加的“行摄魅力南澳岛，走习总书记考察路线”主题党团活动在潮汕地区顺利展开。活动秉持“党建带团建，团建促党建”原则，通过重走习近平总书记2020年潮汕考察路，深切领悟领袖厚重的人民情怀，体验当地独特文化与风土人情，在历史积淀与时代发展的融合中感受习近平新时代中国特色社会主义思想的理论伟力。

2日晚，一行人抵达活动第一站——汕头。翌日清晨，吃过当地特色早饭，迫不及待开启了南澳岛之行。“远岛渔舟云影外，轻烟海鸟水光中”，大家用心感受海风的清凉，陶醉沙滩的细腻，附和海浪的欢唱，或远眺绿水青山，或近观碧波荡漾，沿途美景尽收眼底，更有幸观赏到醉人的落日余晖；摄影爱好者过足了瘾，有的小伙伴更是体验了快艇的乘风破浪和豪情万丈，大家欢乐的足迹遍布粤东南澳北回归线标志塔和素有“东方夏威夷”之称的青澳湾，尽享阳光、海水、沙滩的乐趣，也深深领略了祖国大好河山的壮美秀丽。

“打卡”完南澳岛各个景点，3日下午，大家前往参观汕头晚清主要海防建筑——石炮台公园，满怀肃穆地接受了爱国主义

教育，图文并茂的讲解材料，昭示了晚清政府的昏庸无能，记录了革命先烈的敢于牺牲，让大家更加深入了解坚韧不拔的民族精神，更加深刻感怀伟大祖国苦难辉煌的曲折历程。接着参观了小公园骑楼建筑，回顾习总书记与市民群众亲切交流的情景，仿佛置身其中聆听“人民至上”宣言；游览了老汕头建筑南生百货、大清邮局遗址等，从大量珍贵图片和仿真场景中穿越百年，加深了对汕头开埠史的认识，切身体会汕头新旧文化的传承交融，进一步体悟中国共产党领导全国人民开辟新时代的丰功伟绩。

4日上午，大家告别汕头，来到本次行程最后一站——潮州古城。2020年10月12日，习总书记莅临潮州古城视察，参观了湘子桥、广济楼、牌坊街、开埠纪念馆及侨批馆，发表了重要讲话。大家循着总书记的足迹，认真感受这座有“国家历史文化名城”称号的潮州古城。漫步走过“中国四大古桥”之一的广济桥，浮梁结合、亭桥一体彰显中国劳动人民的卓越智慧；缓缓穿过承载珍贵民间技艺的文化长廊，“文化长廊秀水清，滋养桑梓载深情”，提醒每个到访客人不忘故土、饮水思源，有成就的时候要为回馈家乡、建设祖国添砖加瓦。翻越古城墙的风，像从历史深处款款而来，吹皱饱经沧桑的韩江水，守护千年古城每一个日升月落。

随后大家来到古韵流芳的牌坊街——每一座牌坊的背后都有一段百转千回的故事，每一座牌坊都记载了一段荣光。在习总书记视察潮州古城重要讲话的指引下，在各级党委政府的领导

下，潮州人民默默用心改造老城区，在保护好城市历史文化遗迹的同时，也打造出了极具烟火气息的牌坊街。总书记说：“我们爱这个城市，就要呵护好她、建设好她，要懂得利用现有的文化宝藏，抓住改革东风，乘势而上。”潮汕人民用辛勤劳动践行总书记的殷殷嘱托，用各种方式向世人展示了潮州古城的前世今生，在这里大家见识了别致多样的潮汕文化，品尝了独具特色的潮汕美食，观赏了精致典雅的工艺品，让人依依不舍、流连忘返……

锐意进取谱新篇，凝心聚力赢未来。三天的参观见学之旅虽然短暂，但大家却纷纷表示收获满满、不虚此行，不仅看到了粤东美景，体验了潮汕风土人情，更缅怀了先烈，重温了历史；同时，增进了沟通了解，增强了团队的向心力和凝聚力。大家无不感恩生在伟大的国家、身处伟大的时代，更加坚定对党领导团结全国人民不断取得新胜利的信心信念。大家还表示，一定坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强理论学习，刻苦钻研业务，以更加饱满的热情投入到工作生活中去，踔厉奋发、笃行不怠，为注册会计师行业高质量发展作出应有贡献。

广东中天粤党总支供稿

2022年9月7日